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Informacje

Kolonie letnie
	 Ulańskie Forum Inicjatyw 

Społecznych oraz Wójt Gminy 
Ulan-Majorat uprzejmie 
informują, iż prowadzą wstępne 
zapisy na kolonie letnie.
Terminy:
- Zakopane 25.06. - 04.07. 
- ul. Harenda 32 B, Dom 
Wypoczynkowy Skupieniówka
- Biały Dunajec 26.06. - 
05.07. -  ul. Gen. Galicy 61,                          
Dom Gościnny „Kominek’’

- Zakopane 08-16.07. - ul. Harenda 32 B, Dom Wypoczynkowy 
Skupieniówka
- Stegna 21-30.07. - Ośrodek Wypoczynkowy SAWA
- Jastrzębia Góra - 01-10.08. - Ośrodek Wczasowy ANMAR
Zapisy - Biały Dunajec - tel.️ 606 293 094
Zapisy - Zakopane, Stegna, Jastrzębia Góra - tel. 604 410 548
e-mail: stowarzyszenieufis@gmail.com
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Jarosław Koczkodaj
Wójt Gminy Ulan-Majorat

Drodzy Czytelnicy

          Chciałbym rozpocząć kolejny numer „Informatora” od słów: 
„Drodzy Czytelnicy, wszystko dobrze, spokój, nawet trochę nudno 
…”. Taki wstęp pozostaje jednak w sferze marzeń. Żyjemy w dobie 
dynamicznych zmian i to zmian, które budzą zrozumiały niepokój, 
stawiają przed nami trudne zadania, wpływają negatywnie na byt 
codzienny.

          Od 2 lat znajdujemy się w stanie zagrożenia skutkami wirusa 
COVID-19. Żyjemy według norm dyktowanych przez służby 
sanitarne, zmagamy się licznymi ograniczeniami, wielu spośród 
nas doświadcza osobistej tragedii – ciężkich skutków choroby lub 
przedwczesnego odejścia bliskich. Jestem dumny, że nasza gminna 

społeczność sprostała wyzwaniom: mieszkańcy wspierali się nawzajem, gminne instytucje funkcjonowały 
sprawnie, zadziałały procedury bezpieczeństwa. Kiedy na początku lutego czekaliśmy na wiosenne przygaśnięcie                                                                      
pandemii, nie wiedzieliśmy, że los i zbrodnicze plany rosyjskiego dyktatora postawią nas w obliczu jeszcze 
trudniejszych wyzwań. Od 24 lutego, od dnia inwazji Rosji na Ukrainę, codziennie zdajemy egzamin z naszego 
człowieczeństwa. Jestem pełen podziwu dla kreatywności i zaangażowania naszych gminnych instytucji, 
ale przede wszystkim składam serdeczne podziękowania Wam, Szanowni Mieszkańcy, za Waszą piękną                                                           
postawę nacechowaną empatią i bezinteresownością, za szybką reakcję, za ofiarność. Zrobiliśmy razem                  
bardzo dużo, przypomnicie sobie niektóre zdarzenia, czytając niniejszy „Informator”. Jesteśmy na początku 
drogi – niech nas nie usypia wroga propaganda; ludzi, którzy potrzebują pomocy, jest coraz więcej. Gmina                                                                       
Ulan-Majorat zawsze stanie  po stronie potrzebujących, po stronie słabszych, po stronie pokrzywdzonych. 

          Wysiłek organizacyjny nakierowany na pomoc uchodźcom z Ukrainy nie wpłynął negatywnie na tempo 
prac inwestycyjnych, bo przecież podstawowym i najważniejszym naszym zadaniem jest praca dla dobra Gminy. 
Mimo bieżących trudności staramy się płynnie realizować plany i nawet wzbogacać je o nowe zamierzenia – 
wszystkie podporządkowane są głównemu celowi. Celem tym jest zapewnienie każdemu mieszkańcowi lepszej 
jakości życia w różnych obszarach. Staramy się wykorzystywać możliwości techniczne, jakie dają nowoczesne 
technologie oraz możliwości finansowe, jakie pojawiają się w programach rządowych, projektach tzw. „unijnych” 
i konkursach organizacji pozarządowych. Pozyskane kwoty są bardzo zróżnicowane – od 3 tys. na zakup książek 
dla szkolnej biblioteki do ponad 4 mln 600 tys. na inwestycje drogowe, ale pokazują one, że żadna dziedzina życia 
nie jest przez nas pomijana, a dzięki aktywności pracowników gminy i jednostek organizacyjnych budżet gminy 
ulega ciągłemu zasilaniu.

          Mimo przygnębiających wiadomości, którymi codziennie bombardują nas środki masowego przekazu, 
musimy starać się o zachowanie równowagi emocjonalnej. Święta Zmartwychwstania zawsze niosą nadzieję                    
i radość – oby zagościły w naszych sercach na dłużej. Pomyślmy także o optymistycznych aspektach naszej 
codzienności. Wiosna i słońce dają energię do działania, przywołują dobre uczucia. Ale najważniejsze, że jesteśmy 
solidarni, zjednoczeni wokół pożytecznych zadań, pomocni dla siebie nawzajem i dla uchodźców.  Potrafimy być 
razem, to jest gwarancja na każdą przyszłość – tę dobrą i tę trudną.

 Bądźmy razem – nikt i nic nas nie pokona.

Wszystkim Mieszkańcom Gminy Ulan-Majorat i naszym Gościom 
życzę osobistego doświadczenia świątecznej radości i nadziei, 

które przynosi nam Zmartwychwstały Chrystus 
pokonujący całe zło świata. 

Życzę, żeby cud Wielkiej Nocy dokonywał się w nas po to, 
byśmy potrafili dzielić się radością z otaczającymi nas ludźmi

i nieść nadzieję tym, którzy potrzebują wsparcia.  
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Inwestycje drogowe dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg

	 W bieżącym roku przebudujemy dwa odcinki dróg w Sętkach                     
i Domaszewnicy o łącznej długości ponad 1500 mb, wartość zawartych 
umów opiewa na kwotę 571.753,69 zł. Zakres prac przewiduje poszerzenia, 
wzmocnienia nawierzchni, wykonanie nowej nawierzchni o grubości 7 cm, 
wprowadzenie stałej organizacji ruchu.
	 Nie poprzestając na zadaniach, które wykonujemy, planujemy 
inwestycje do realizacji w kolejnych latach. Pozyskana dotacja z Rządowego 
Funduszu Inwestycji Strategicznych Polski Ład w wysokości: 4.607.500 zł 
pozwoli zrealizować przebudowę infrastruktury drogowej w sołectwie 
Rozwadów. 
	 Zadanie obejmuje przebudowę dróg gminnych od Zarzeca 
Ulańskiego przez Rozwadów do Soból (droga powiatowa) oraz w kierunku 
Sętek w systemie „zaprojektuj – wybuduj”. Wykonawca zobowiązany 
będzie do opracowania dokumentacji geodezyjnej, opracowania projektu 
budowlanego, uzyskania niezbędnych decyzji i pozwoleń. Na niektórych 
odcinkach planowane są poszerzenia nawierzchni, wzmocnienie                 
istniejącej konstrukcji oraz nowa asfaltowa nawierzchnia na odcinku              
ponad 7 km. Wartość szacunkowa zaplanowanych prac wynosi                
5.006.200,00 zł.

Modernizacja i budowa oświetlenia ulicznego
	 Rosnące ceny energii elektrycznej spowodowały konieczność inwestycji w instalacje zużywające                       
mniejszą ilość energii. W 2022 roku realizować będziemy modernizację oświetlenia ulicznego na terenie całej 
gminy. W ramach projektu zostanie wymienionych 627 lamp oświetlenia ulicznego wraz z wysięgnikami, 
szafami sterowania, systemem kompensacji mocy biernej, zdalnego sterowania i monitoringu. Prowadzone prace 
modernizacyjne zmierzają do ograniczenia kosztów energii elektrycznej zużywanej do oświetlenia ulicznego, 
ale również do ograniczenia kosztów stałych między innymi za dystrybucję energii dzięki zmniejszeniu mocy 
umownej, której spadek w wyniku realizacji projektu nastąpi o 75 %.  Nie tylko modernizujemy, ale również 
będziemy budować nowe kablowe linie oświetlenia ulicznego. W ramach projektu zostanie wybudowanych 
ponad 14 odcinków linii energetycznych o długości 10620 mb wraz z 229 słupami oświetleniowymi, lampami 
oraz inteligentnym sterowaniem. Ponadto zostanie zamontowanych 27 wolnostojących lamp solarnych przy                            
11 drogach gminnych. 
	 Projekty realizowane są w ramach podpisanych umów o dofinansowanie z Urzędem Marszałkowskim 
Województwa Lubelskiego na: „Modernizację oświetlenia ulicznego w Gminie Ulan-Majorat” oraz na 
„Budowę energooszczędnego oświetlenia w Gminie Ulan-Majorat” łączna wartość projektów to 4.786.117,27 zł 
dofinansowanie wynosi: 3.170.980,32 zł.

Odnawialne źródła energii w Gminie Ulan-Majorat
	 Realizacja projektu Energia odnawialna w Gminie Ulan-Majorat – II edycja pozwoliła na montaż 
153 instalacji solarnych i 162 instalacji fotowoltaicznych. Wartość zrealizowanego projektu wyniosła                                                                                                                                         
3.417.855 zł, pozyskane dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Lubelskiego 
to 1.884.502 zł. Realizacja poprzednich edycji utwierdza nas w przekonaniu, że montaż instalacji pozwala 
zaoszczędzić na wydatkach na energię elektryczną. Monitorujemy wysokość rachunków, jakie płacą 
mieszkańcy – są przypadki, że niektórzy użytkownicy instalacji płacą tylko opłaty stałe za energię, nie 
ponosząc kosztów zużycia energii. Podłączenie instalacji do sieci internetowej pozwala niejednokrotnie na 
zdalną weryfikację parametrów pracy oraz bieżący monitoring zarówno przez mieszkańca, który widzi 
pracę urządzenia, jak również przez pracowników urzędu sprawdzających wskaźniki uzyskanej energii.
	 Wszystkie dotychczasowe inwestycje w odnawialne źródła energii zaowocowały powstaniem                                                        
628 instalacji solarnych i 314 instalacji fotowoltaicznych. Statystycznie należy stwierdzić, że około                                                                  
50% gospodarstw domowych korzysta z odnawialnych źródeł energii.

Budowa sieci kanalizacyjnej
	 Inwestycją poprawiającą stan środowiska naturalnego, a szczególnie stan ziemi i środowiska wodnego,                 
jest budowa sieci kanalizacyjnej, inwestycji wyczekiwanej przez mieszkańców. W 2021 roku zakończyliśmy         
budowę etapu II i III sieci kanalizacyjnej, obejmującej część wsi Ulan-Majorat, część Ulana Dużego i Stoku.                     
Umowa na realizację zamówienia wyniosła 4.117.700 zł. Efektem prac jest 10.465 m sieci kanalizacyjnej 
grawitacyjnej oraz 359 studzienek kanalizacyjnych. W wyniku realizacji zadania właściciele 140 nieruchomości 
podłączą się do sieci oraz zlikwidują zbiorniki bezodpływowe. 
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Centralna Ewidencja Emisyjności Budynków
	 Przypominamy, że od 1 lipca 2021 r. właściciele i zarządcy 
budynków mają obowiązek zgłoszenia źródła ogrzewania do Centralnej 
Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB)*. 
Deklaracje można składać: 
- online (żeby złożyć deklarację wejdź na stronę www.zone.gunb.gov.
pl),
- bezpośrednio w CEEB, 
- lub w wersji papierowej, za pośrednictwem Urzędu Gminy Ulan-
Majorat (pok. 12).
Terminy składania deklaracji:
• deklaracje dotyczące źródeł ciepła, uruchomionych od 1 lipca 2021 r. należy składać w ciągu 14 dni od dnia 
uruchomienia źródła ogrzewania,
• deklaracje dotyczące źródeł ciepła uruchomionych przed 1 lipca 2021 r. należy składać do 30 czerwca 2022 r.

Plany inwestycyjne Gminy
	 Planując zrównoważony rozwój gminy oraz mając na względzie bezpieczeństwo mieszkańców, 
opracowaliśmy wnioski o dofinansowanie następujących zadań inwestycyjnych: 
- przebudowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Stok wraz z budową strefowej pompowni wody w Sobolach,
- rozbudowa sieci kanalizacyjnej,
- budowa przedszkola.
	 Przebudowa stacji uzdatniania obejmuje wymianę instalacji technologicznych, pomp głębinowych, 
zestawów pompowych, instalacji międzyobiektowych, instalacji elektrycznych, wodociągowych i kanalizacyjnych, 
wymianę i budowę oświetlenia wewnętrznego i zewnętrznego, remont zbiorników wyrównawczych wody 
uzdatnionej. Stacja zostanie wyposażona w zautomatyzowany system sterowania, monitoringu (w tym  wizyjnego), 
nadzoru oraz powiadamiania alarmowego. Zapewnieniu bezpieczeństwa funkcjonowania stacji służyć będzie 
rezerwowy agregat prądotwórczy. Instalacja fotowoltaiczna ograniczy wydatki na energię elektryczną. Zadanie 
obejmuje również budowę strefowej pompowni wody, która zapewni niezakłócone ciśnienie wody w Sobolach                     
i Stanisławowie. Inwestycja ma na celu zapewnienie nieprzerwanych dostaw wody w okresach zwiększonego poboru 
szczególnie  w okresach letnich. Szacowany koszt zadania to 6.000.000 zł netto, a wnioskowane dofinansowanie – 
5.700.000 zł.
	 Rozbudowa sieci kanalizacyjnej to realizacja kolejnych etapów rozpoczętej inwestycji mającej na celu 
możliwość podłączenia do sieci kolejnych nieruchomości na terenie gminy. Wnioskowane dofinansowanie –  
8.125.203,25 zł,   wartość całkowita – 8.552.845,53 zł.
	 Lokalizacja nowego budynku przedszkola w sąsiedztwie już funkcjonującego żłobka będzie bardzo 
wygodne dla rodziców najmłodszych dzieci. Obecnie przedszkole gminne mieści się w pomieszczeniach                                  
budynku zespołu szkół, do którego uczęszczają dzieci nawet kilkunastoletnie, stąd obiekt ten nie gwarantuje 
odpowiednich warunków dla dzieci w wieku przedszkolnym. Szacowana wartość projektu to 5.800.000 zł, 
wnioskowane dofinansowanie – 4.930.000 zł.
	 Wybudowanie nowego obiektu przedszkola sprawi, że Gmina stanie się bardziej atrakcyjnym miejscem 
do zamieszkania dla młodych ludzi planujących założenie rodziny, co powinno się przełożyć w niedługiej 
perspektywie czasu zarówno na wyższy odsetek mieszkańców w wieku produkcyjnym, jak również wyższy 
odsetek dzieci.
	 Warto podkreślić – gminne inwestycje opierają się na założeniu, że nowoczesne rozwiązania                  
technologiczne i różnorodne metody pozyskiwania środków zewnętrznych mają służyć bezpieczeństwu 
mieszkańców i podnosić komfort ich życia.  

	 Podłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej to oszczędność w budżecie domowym mieszkańców, 
ponieważ koszt oczyszczenia metra sześciennego ścieków to około 30% ceny wywozu przez wóz asenizacyjny. 	
Podłączenie nieruchomości do sieci kanalizacyjnej to nie tylko oszczędność, ale również brak obowiązków 
wynikających z konieczności udokumentowania regularnego wywozu ścieków ze zbiornika bezodpływowego.
	 Gmina pozyskała środki na rozwój sieci kanalizacyjnej na terenie gminy w wysokości                                                          
3.682.794,00 zł która zostanie przeznaczona na budowę sieci w miejscowości Ulan Mały, gdzie zostanie 
wybudowana sieć kanalizacyjna o długości blisko 5.000 mb oraz dwie strefowe pompownie ścieków. 

DOFINANSOWANO ZE ŚRODKÓW BUDŻETU PAŃSTWA
	 Gmina Ulan-Majorat otrzymała wsparcie finansowe 
w wysokości 9880,00 zł na realizację zadania w ramach 
przedsięwzięcia Ministra Edukacji i Nauki pod nazwą: „Poznaj 
Polskę”; środki własne wymagane przepisami to 2470,00 zł 
(łączny koszt – 12350,00 zł). Realizatorem zadania, które polega 
na organizacji dwudniowej wycieczki  edukacyjnej, jest Szkoła 
Podstawowa im. Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki w Kępkach.
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Klub Senior +
	 Aby zapewnić różnorodne możliwości spędzania 
czasu wolnego przez Seniorów, Gmina Ulan-Majorat 
stara się stwarzać dogodne warunki dla funkcjonowania 
osób starszych. W wyniku adaptacji budynku w Sętkach, 
już niebawem Seniorzy zyskają komfortowe miejsce 
spotkań. Sale w których do niedawna odbywały się zajęcia 
lekcyjne przybiorą nowe funkcje m.in. powstanie sala 
spotkań wyposażona w kanapy, fotele i telewizor; zaplecze 
kuchenne ze sprzętem AGD, urządzeniami i naczyniami 
do przygotowania i spożywania posiłków; sala do zajęć 
rehabilitacyjno-ruchowych z drabinkami i materacami. 
Funkcjonalność budynku zostanie dostosowana do potrzeb osób z niepełnosprawnościami.  
	 Gmina Ulan-Majorat jako jedna z 80 samorządów w Polsce otrzyma dofinansowanie w wysokości                                  
200 000,00 zł na “Utworzenie i wyposażenie Klubu Senior + w miejscowości Sętki”. Zadanie zostanie 
zrealizowane w ramach Programu Wieloletniego „Senior+” na lata 2021-2025 - edycja 2022 ogłoszonego przez 
Ministerstwo Rodziny i Polityki Społecznej. 
	 24 marca 2022 zostało podpisane przez Jarosława Koczkodaja Wójta Gminy – oświadczenie o przyjęciu 
dotacji. Koszt całkowity inwestycji będzie wynosił 300 149,72 zł.

Działalność Gminnej Biblioteki Publicznej w Ulanie-Majoracie
	 W 2021 roku zakupiono 572 książki o wartości 14 000zł, (6 000 zł  z dotacji Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego), które opracowano i włączono do księgozbioru. Zakup 
nowości dokonywany był na podstawie popularności i ocen na portalach internetowych np. 
„lubimy czytać”, rozmów z aktywnymi czytelnikami, książek polecanych przez sprzedawców, 
jakości wydania i ceny.
	 Do 31 grudnia zarejestrowano 667 czytelników, ilość wypożyczeń – 8 441.
	 Bierzemy udział w kolejnej edycji  akcji – „Mała książka - wielki człowiek” w której bierze 
aktywny udział 63 małych czytelników.

	 Gminna Biblioteka Publiczna w Ulanie-Majoracie i filia w Domaszewnicy była organizatorem lub 
współorganizatorem następujących wydarzeń: 1. ”Znajdziesz mnie w bibliotece” nagranie krótkich filmików przez 
aktywnych czytelników o swojej ulubionej książce i prezentacja ich na FB. 2. Konkurs recytatorski on-line „Moje 
Małe Brzechwowanie”. 3. Cała Polska czyta dzieciom, Ulan też... 2021 -  czytanie interaktywne „Lokomotywy” 
Juliana Tuwima we wszystkich oddziałach przedszkolnych naszej gminy. 4. NARODOWE CZYTANIE                                                                                                                               
W ULANIE 2021 - „Moralność Pani Dulskiej” Gabrieli Zapolskiej. 5. Rok 2021 rokiem Stanisława Lema – konkurs 
recytatorski i gazetka okolicznościowa. 6. Zagadki literackie w Dniu Dziecka w SP w Domaszewnicy. 7. Wizyty 
w bibliotece przedszkolaków z Punktów Przedszkolnych. 8. Ogólnopolski Dzień Głośnego Czytania – czytanie 
fragmentów książek. 9. Międzynarodowy Dzień Pluszowego Misia w Bibliotece.
10. Pasowanie na samodzielnego czytelnika biblioteki.
	 Biblioteka wzięła udział w szkoleniach online organizowanych przez Fundację Wspierania                  
Zrównoważonego Rozwoju „Sieć na kulturę”, którego tematem było korzystanie z cyfrowych usług na 
zaawansowanym poziomie. W szkoleniu wzięło udział 9 osób. Biblioteka otrzymała z fundacji 4 laptopy                                        
i 2 tablety.
	 Nasza biblioteka otrzymała dofinansowanie w ramach programu „Kraszewski. Komputery dla 
bibliotek”. Wartość projektu wyniosła 23 500 zł, z tego wkład własny 3 800 zł. Celem programu jest zapewnienie 
zrównoważonego dostępu do nowoczesnych technologii i wyrównanie szans mieszkańców miejscowości w 
gminach o najniższych dochodach podatkowych na jednego mieszkańca poprzez wyposażenie bibliotek w tych 
gminach w nowoczesny sprzęt komputerowy. Nowy sprzęt komputerowy wraz z oprogramowaniem posłuży do 
prac bibliotecznych i dla czytelników.
	 Gminna Biblioteka Publiczna w Ulanie-Majoracie była beneficjentem programu wieloletniego: „Narodowy 
Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025”, w ramach realizacji Narodowego Programu Rozwoju 
Czytelnictwa ze środków finansowych Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.
	 W ramach Programu nasza Biblioteka otrzymała kwotę 6 000,00 zł.
	 Na Facebooku udostępnialiśmy na bieżąco informacje o zakupionych nowościach wydawniczych. 
	 Prezentowaliśmy również gazetki okazjonalne i promujące czytelnictwo.

DOFINANSOWANO ZE ŚRODKÓW BUDŻETU PAŃSTWA
	 Gmina Ulan-Majorat otrzymała wsparcie finansowe w wysokości                            
22 000,00 zł na realizację zadań w ramach programu wieloletniego - 
„Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025” – 
Priorytet 3; środki własne wymagane przepisami to 5 500,00 zł (łączny 
koszt – 27 500,00 zł).
	 Realizatorami zadań polegającymi na zakupie książek i wyposażenia biblioteki oraz promocji                    
czytelnictwa są: SP w Domaszewnicy, SP w Sobolach, SP w Zakrzewie, ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie.
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Informacja o przestrzeganiu zasad prawidłowej segregacji odpadów
	 Szanowni Mieszkańcy Gminy Ulan-Majorat 
przypominamy o obowiązku prawidłowej segregacji 
odpadów.
	 W przypadku stwierdzenia przez pracowników 
firmy odbierającej odpady nieprawidłowości                                                                               
w segregowaniu odpady nie zostaną odebrane tego dnia 
a właściciel posesji zobligowany jest do ich prawidłowego 
posegregowania  i odstawienia w kolejnym terminie                
odbioru danej frakcji.
	 W przypadku niezastosowania się do powyższego 
obowiązku zobowiązanemu właścicielowi nieruchomości zostanie naliczona wyższa stawka za odbiór                                              
i zagospodarowanie odpadów, tak jak za odpady nieposegregowane (zmieszane) w wysokości  czterokrotności 
zadeklarowanej stawki.
Dlatego informujemy mieszkańców Gminy Ulan-Majorat aby prawidłowo wykorzystywać posiadane worki/
pojemniki na gromadzenie odpadów komunalnych oraz prawidłowo segregować odpady.
	 Przypominamy więc, że worki/pojemniki w konkretnych kolorach służą do gromadzenia odpadów 
komunalnych zgodnie z ich przeznaczeniem.
	 Jeżeli posiadają Państwo pojemniki w jednym kolorze, prosimy oznakować je w sposób umożliwiający 
identyfikację zbieranych odpadów np. poprzez naklejenie nazwy gromadzonych frakcji w danym pojemniku.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa w tym zakresie Gmina jest zobowiązana do ograniczania masy 
odpadów trafiających na składowisko a jedynym sposobem jest prawidłowa segregacja.
	 Niezastosowanie się mieszkańców do określonych zasad segregacji odpadów komunalnych i tym 
samym przekraczanie dopuszczalnego poziomu ich składowania Gmina ukarana zostanie karą finansową, co                                        
w przyszłości będzie skutkować podwyżką stawek opłat za odpady komunalne.

Zasady odbioru odpadów komunalnych:
• Odbieranie odpadów odbywa się zgodnie z harmonogramem przekazanym właścicielom nieruchomości. 
• Odbiór odpadów komunalnych odbywa się w godzinach od 7.00 do 20.00. Pojemniki z odpadami należy wystawić 
przed posesję, przy krawędzi jezdni. 
• Odpady wystawione w innych miejscach albo miejscach, do których nie jest możliwy dojazd pojazdu               
odbierającego te odpady lub po terminie, nie podlegają odbiorowi.
	 W przypadku, gdy brakuje Państwu worków do gromadzenia danej frakcji prosimy zgłaszać się do Urzędu 
Gminy do pokoju nr 12 w celu otrzymania dodatkowych worków.

Dodatek osłonowy
	 Zapraszamy do składania wniosków o dodatek osłonowy w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej                     
w Ulanie-Majoracie, pokój nr 1. telefon kontaktowy: 83 35 18 091, wewnętrzny 60.
Kryterium dochodowe
	 Jeśli Twoje miesięczne łączne zarobki oraz osób z Tobą gospodarujących, w przeliczeniu na osobę w roku 
2020 nie przekraczały:
•	 1500 zł w gospodarstwie wieloosobowym,
•	 2100 zł w gospodarstwie jednoosobowym,
możesz starać się dodatek osłonowy. W przypadku przekroczenia powyższego kryterium dochodowego możesz 
otrzymać dodatek, ale w niższej wartości zgodnie z zasadą złotówka za złotówkę. Oznacza to, że dodatek osłonowy 
będzie przyznawany nawet po przekroczeniu kryterium dochodowego, a kwota dodatku będzie pomniejszana                 
o kwotę tego przekroczenia. Minimalna kwota wypłacanych dodatków osłonowych będzie wynosić 20 zł.
Wysokość dodatku osłonowego:
•	 gospodarstwa 1 osobowe - wsparcie na poziomie 400 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 2-3 osobowe - wsparcie na poziomie 600 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 4-5 osobowe - wsparcie na poziomie 850 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 6 i więcej osobowe - wsparcie na poziomie 1 150 zł/rocznie.
Dodatek osłonowy dla osób zagrożonych ubóstwem energetycznym - wysokość:
	 Jeżeli głównym źródłem ogrzewania jest np. kominek, koza, kuchnia węglowa lub piec kaflowy na paliwo 
stałe zasilany węglem lub paliwem węglopochodnym, przewidziane stawki dodatku są wyższe:
•	 gospodarstwa 1 osobowe - wsparcie na poziomie 500 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 2-3 osobowe - wsparcie na poziomie 750 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 4-5 osobowe - wsparcie na poziomie 1062,50 zł/rocznie;
•	 gospodarstwa 6 i więcej osobowe - wsparcie na poziomie 1437,50 zł/rocznie.
Kto wchodzi w skład gospodarstwa domowego?
	 Gospodarstwo domowe tworzą: osoba fizyczna samotnie zamieszkująca i gospodarująca (gospodarstwo 
domowe jednoosobowe), albo osoba fizyczna, oraz osoby z nią spokrewnione lub niespokrewnione pozostające                
w faktycznym związku, wspólnie z nią zamieszkujące i gospodarujące (gospodarstwo domowe wieloosobowe).
Termin składania wniosków
	 Wnioski o wypłatę dodatku osłonowego można składać do 31 października 2022 r. Wnioski złożone                  
po tym terminie pozostawia się bez rozpoznania.
	 Więcej informacji na stronie internetowej Urzędu Gminy www.ulanmajorat.pl.
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Solidarni z Ukrainą
	 Wiadomość o wybuchu wojny na Ukrainie zaskoczyła chyba 
każdego. Nie byliśmy gotowi na takie globalne zakłócenie spokoju. 
Widok uciekających bezbronnych kobiet i dzieci, kilkudniowe kolejki 
na granicy, bezradność wobec bestialskiej napaści agresora rosyjskiego 
dotknęła wszystkich. Nie mogliśmy stać obojętni na dziejące się zło. 
Dlatego podjęliśmy decyzje o wyjeździe na granicę do Dorohuska                                 
i Dołhobyczowa z ciepłym posiłkiem oraz najpotrzebniejszymi rzeczami. 
Zupy, bigos, naleśniki, racuchy, herbata zostały przygotowane przez 
Zespół Szkół w Ulanie-Majoracie, Szkołę Podstawową w Domaszewnicy, 
Kępkach i Sobolach. Pieczywo oraz słodkie drożdżówki dla dzieci w tych 
dniach dostaliśmy od Piekarni GS Ulan oraz „Stary Piekarz” w Woli 
Osowińskiej.  Żywność długoterminowa, środki higieniczne i lekarstwa 
otrzymane od Państwa podczas zbiórki w GOKu trafiły do Ukrainy 
oraz do uchodźców przekraczających granicę. 
	 Ogromne wsparcie w postaci TIRa darów 
zostało nam przekazane przez organizację „United 
for Ukraine” z Anglii. W marcowe popołudnie 
około 70 osobowa grupa naszych mieszkańców 
rozładowała ręcznie samochód. Zamieszkujące 
gminę Panie z Ukrainy, zajęły się segregacją ubrań                                                                    
i rzeczy podpisując pudełka w języku ojczystym. Dary 
w większości trafią za granicę. 
	 Dziękujemy wszystkim za zaangażowanie                     
i poświęcony czas. 
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Zimowisko 2022 z UFISem
	 Po rocznej przerwie wracamy na stok. Ponad 100 osób wzięło udział w Zimowisku w Zakopanem                                       
i Białym Dunajcu. Dzieci i młodzież pod okiem instruktorów uczyły się jeździć lub doskonaliły swoje                   
umiejętności na nartach oraz snowboardzie. Oprócz białego szaleństwa, w programie był również relaks                               
w Termach Bania, wycieczka do centrum Zakopanego, zabawa w parku trampolin oraz zwiedzanie najstarszej 
Kopalni Soli w Bochni. Po raz kolejny Stowarzyszenie UFIS otrzymało dofinasowanie z Funduszu Składkowego 
Ubezpieczenia Społecznego Rolników, które w 50% pokryło koszty wypoczynku dzieci rolników.
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Ferie z GOKiem
	 Drugi tydzień ferii upłynął nam na beztroskiej zabawie. Pierwszy dzień zaczęliśmy od balu                        
karnawałowego i zabaw animacyjnych. Kolejne dni obfitowały w wycieczki i liczne atrakcje. Dla poprawy 
sprawności fizycznej byliśmy na łyżwach i ściance wspinaczkowej oraz ćwiczyliśmy naszą celność w paintbollu 
laserowym.  Podczas ferii mieliśmy niebywałą okazję uczestniczenia w wernisażu portretów poprzedzonego 
warsztatami malarskimi metodą akwareli. Dużo śmiechu i ekspresji przyniósł nam spektakl kukiełkowy 
„Czerwony Kapturek”. Po nim każdy miał okazję wykonać własnego bohatera i wystąpić z nim w teatrze cieni. 
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Ogólnopolski Konkurs Piosenki Angielskiej „I CAN BE  A STAR 2022 Online”

	 Organizatorem konkursu jest: Gmina Ulan-Majorat i Gminny Ośrodek Kultury w Ulanie-Majoracie.
	 Cele Konkursu: prezentacja umiejętności wokalnych, propagowanie 
i motywacja do nauki języka angielskiego przez piosenkę, promocja młodych 
wykonawców w sieci.
Kategorie wiekowe uczestników:
•	 Juniorzy – 6-11 lat (soliści urodzeni w latach 2016-2011)
•	 Młodzik – 12-15 lat (soliści urodzeni w latach 2010-2007)
•	 Młodzież – 16-19 lat (soliści urodzeni w latach 2006-2003)
	 Warunkiem uczestnictwa jest nagranie w domowym zaciszu 
występu wokalnego jednego dowolnie wybranego utworu anglojęzycznego. 
Film nie musi być profesjonalnej jakości, wystarczy telefon komórkowy. 
Dyskwalifikowane będą nagrania ze studia lub z użyciem mikrofonu.
	 Podkładem muzycznym może być akompaniament własny lub 
bliskich osób albo podkład muzyczny. Dopuszczalne jest wystąpienie a’capella. Dopuszcza się uzasadniony 
artystycznie, czasowy pół-playback (np. fragment refrenu).
	 Soliści przesyłają prezentację wideo wraz z wypełnioną kartą zgłoszeniową za pomocą strony                                           
www.wetransfer.com na adres konkursy@ulanmajorat.pl do dnia 29 kwietnia 2022 r. do godz. 16:00.
	 Regulamin i karta zgłoszenia do pobrania na stronie internetowej www.gok.ulanmajorat.pl.

Oliwia Wierzchowska finalistką DEBIUTÓW 2022
	 „Debiuty” – to Ogólnopolski Konkurs Młodych 
Wokalistów i 	 Zespołów Wokalnych, organizowany od 
2000 roku przez MDK nr 2 oraz Kuratorium Oświaty                   
w Lublinie. W tym roku odbył się w dniach 16 – 17 marca. 
	 Od pierwszej edycji konkursowi patronuje: 
Wojewoda Lubelski, Marszałek Województwa Lubelskiego, 
Starosta Lubelski, Prezydent Miasta Lublin, Dyrektor 
Wydziału Oświaty i Wychowania oraz Dyrektor 
Departamentu Kultury Urzędu Miasta Lublin.
	 Od 5. edycji Patronem konkursu jest również 
Minister Edukacji i Nauki, podkreśla walory artystyczne 
i edukacyjne lubelskich „Debiutów”. Patronat medialny 
corocznie obejmują nad konkursem: „TVP 3 Lublin”, 
„Kurier lubelski” oraz „Polskie Radio Lublin”.
	 W gronie tegorocznych finalistów wraz                                              
z szesnaściorgiem innych wykonawców z całej Polski, znalazła się również Oliwia, która reprezentowała nasz 
Ośrodek. Nagrodą dla wszystkich był udział w warsztatach wokalnych, prowadzonych przez wybitną polską 
wokalistkę, Grażynę Łobaszewską. 
	 Oliwia wystąpiła również w finałowym koncercie konkursowym, który odbył się w przepięknym Teatrze 
Starym w Lublinie.
	 Realizacja tego prestiżowego przedsięwzięcia co roku stwarza możliwość spotkania młodych, 
utalentowanych wokalistów, bez wątpienia sprzyjając ich muzycznemu rozwojowi. 
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Dzień Kobiet i Mężczyzn - Solidarni z Ukrainą
	 6 marca w naszym Gminnym Ośrodku Kultury 
odbył się koncert Łukasza Jemioły upamiętniający 
Dzień Kobiet... i Mężczyzn, wspierający także KOBIETY                   
I DZIECI Z UKRAINY. 
	 W programie koncertu były piosenki poświęcone 
Paniom a także takim wartościom jak miłość, wolność, 
pokój i prawda.  Podczas koncertu na widowni obecne 
były kobiety i dzieci z Ukrainy, przebywające na terenie 
naszej Gminy. 
	 Pan Artur Sępoch - Dyrektor Wojewódzkiego 
Ośrodka Kultury w Lublinie wręczył Pani Magdalenie 
Domańskiej podziękowanie za zaangażowanie, 
dzielenie się doświadczeniem i twórczy trud podczas 

pracy w Wojewódzkiej Radzie Rozwoju Kultury w latach 2016-2021.



13

Kultura

Informator Ulański Nr 1 (49) styczeń-marzec 2022

Gabrysia Ścioch - II miejsce  w Ogólnopolskim Konkursie
	 Nasza wokalistka Gabrysia Ścioch zdobyła 
II miejsce w swojej kategorii wiekowej w VIII 
Ogólnopolskim Konkursie Kolęd i Pastorałek 
„Kolędujemy razem” zorganizowanym przez 
Akademię Humanistyczno-Ekonomiczną w Łodzi. 
Na konkurs wpłynęło aż 317 zgłoszeń.

	 Wielkie brawa dla Gabrysi, jak również 
dla jej instruktora wokalnego - Pani Magdaleny 
Dziurdziak.

Życzymy dalszych sukcesów!

Projekt „poczytaj mi… POSŁUCHAJ MNIE”
	 Rzeczywistość pandemiczna wymagała nowych 
metod w dziedzinie kultury i realizacji artystycznych 
pasji. Dystans społeczny wymógł konieczność 
korzystania z cyfrowego zapisu i upowszechniania 
działań teatralnych, recytatorskich, czytelniczych. 
W tej rzeczywistości zrodził się projekt Teatru 
STRASZYDEŁKA i recytatorów „poczytaj mi… 
POSŁUCHAJ MNIE”. 
	 Nasz pomysł to upowszechnianie             
wartościowych dzieł literatury w formie artystycznej 
prezentacji ich fragmentów przed kamerą.
	 Każdy kto zechce dołączyć do naszego działania 
powinien wybrać i zaprezentować ważny dla niego 
fragment literacki w zaaranżowanym studio. Wiek... nie 
jest istotny tylko umiejętność sugestywnego czytania. 
	 Zaczynamy od prezentacji z kręgu 
pomysłodawców – aktorów STRASZYDEŁEK                                
i recytatorów… jeżeli spodoba się Wam nasz projekt 
to z aktywnych widzów i słuchaczy zmieńcie się                                 
w aktywnych czytelników na naszej wizji…

Sukcesy naszych recytatorek
	 Z wielką radością informujemy, że w XI 
Wojewódzkim Konkursie Recytatorskim Poezji i Prozy 
Absolwentów III Liceum Ogólnokształcącego im. Unii 
Lubelskiej w Lublinie
•	 Natalia Polkowska zdobyła III miejsce,
•	 Natalia Dyjak zdobyła wyróżnienie.
	 Jak recytowały dziewczyny możecie zobaczyć na 
naszej stronie interentowej www.gok.ulanmajorat.pl.
	 Gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów!
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„Maluszkowo” rozwija skrzydła
Podnosi swoje kompetencje

	 W ulańskim żłobku ciągle coś się dzieje. Zarówno dyrekcja, jak i wszyscy pracownicy nie ustają                                        
w staraniach, by świadczyć pracę na najwyższym poziomie. Dlatego też w styczniu i lutym cały żłobkowy zespół 
uczestniczył w dwóch wyjazdowych szkoleniach pt. „Formy opieki nad dziećmi w wieku do lat 3” w ramach 
projektu „Program podnoszenia kompetencji w zakresie tworzenia i prowadzenia instytucji opieki nad dziećmi 
do lat 3 w województwie lubelskim”, prowadzonego przez Fundację Rozwoju Demokracji Lokalnej im. Jerzego 
Rogulskiego. Oba szkolenia przyniosły wymierne efekty i pozwoliły sprecyzować priorytety w dalszej pracy.

Poszerza ofertę
	 Żłobek funkcjonuje zaledwie od czterech lat, a już cieszy się ogromnym zaufaniem rodziców i wysoką 
renomą w całym powiecie radzyńskim. Obecnie utworzyła się kolejka oczekujących na miejsce w placówce.                    
W związku z dynamicznym rozwojem i ogromnym zainteresowaniem ze strony środowiska lokalnego, dyrekcja 
„Maluszkowa” wystąpiła do odpowiednich instytucji o zwiększenie liczby miejsc opieki w żłobku. Udało się 
poszerzyć ofertę i już wkrótce ulańska placówka będzie dysponować 80 miejscami opieki dziennej dla maluszków.

Wydaje poradnik dla rodziców
	 Kolejną niespodzianką, jaką żłobek przygotował dla swoich odbiorców, jest kwartalnik „Maluszkowe 
Radynieodparady”, mający charakter poradnika dla rodziców. Właśnie ukazał się jego pierwszy numer, który              
w wersji online można zobaczyć na stronie internetowej i fb placówki (wszyscy rodzice dzieci uczęszczających 
do „Maluszkowa” otrzymali natomiast biuletyn w wersji tradycyjnej). W poradniku czytelnicy znajdą cztery 
artykuły, dotyczące istotnych kwestii psychologii rozwojowej i wychowania, mianowicie: kroków milowych                                       
w rozwoju dziecka, zaburzeń rozwoju mowy, sposobów na „odsmoczkowanie” malucha oraz trudnych, porannych 
rozstań z dzieckiem w żłobku. W kwartalniku znaleźć można również przykłady na kreatywne zabawy z                            
dzieckiem w domu, wierszyk do wspólnego nauczenia się z maluchem i – w telegraficznym skrócie – zobaczyć, co 
się w żłobku działo przez ostatnie trzy miesiące.

Zapewnia opiekę, uczy i wychowuje
	 Jednak życie w „Maluszkowie” to nie tylko to, co widać na facebookowym profilu placówki. To codzienne 
zajęcia edukacyjne, sensoryczne, plastyczne, ruchowe, umuzykalniające. To praca metoda ruchu rozwijającego 
Weroniki Sherborne i codzienne zajęcia czytelnicze. To kultywowanie tradycji i wychowanie w duchu wartości 
patriotycznych; to w końcu celebrowanie świąt typowych i nietypowych. W samym tylko pierwszym kwartale 
bieżącego roku maluchy w żłobku obchodziły: Dzień Kubusia Puchatka, Dzień Popcornu, Dzień Babci i Dziadka,  
Międzynarodowy Dzień Pizzy, Żłobkowe Walentynki, Światowy Dzień Kota, Światowy Dzień Wieloryba, Dzień 
Dinozaura, Dzień Piegów, Dzień Kobiet, Dzień Pandy, Dzień Muffinki, Międzynarodowy Dzień Zespołu Downa 
– Dzień Kolorowej Skarpetki oraz Pierwszy Dzień Wiosny. 
	 W styczniu dzieci ze żłobka wzięły udział w II edycji Ogólnopolskiej Akcji „WIELKIE PRZYTULANIE”, 
w lutym – żłobek odwiedziło Mobilne Oceanarium. W tym samym miesiącu w placówce został zorganizowany 
Kostiumowy Bal Karnawałowy pod hasłem „Kraina Lodu” - niesamowita dekoracja przygotowana na tę 
okoliczność przez żłobkowe ciocie zrobiła furorę w sieci, a zobaczyło ją ponad 35 tysięcy internautów, co jest 
swoistym rekordem i doskonałą promocją Gminy Ulan-Majorat. W marcu żłobkowe maluchy wypuściły do nieba 
żółte i niebieskie baloniki w geście jedności z ukraińskimi dziećmi, cierpiącymi na skutek wojny. 
	 W „Maluszkowie” nie ma nudy – wciąż krystalizują się nowe pomysły, przybywa zajęć (ostatnio nawiązano 
np. współpracę z kynoterapeutą) a placówka aż kipi od dobrego nastroju, chęci do działania i uśmiechu.
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„English is... Fun!!”
	 Kontakt z żywym językiem 
jest istotnym elementem efektywnej 
nauki i najlepszym sposobem na 
przełamanie barier językowych. 
Nauczycielom Szkoły Podstawowej 
w Sobolach udało się stworzyć 
uczniom warunki do posługiwania 
się językiem poza codziennymi 
lekcjami. Szkoła prowadzi cykl 
e-spotkań z uczniami z różnych 
krajów min. Szwajcarią, Wielką 
Brytanią, Włochami w ramach 
programu „English is ....Fun!!”,  
którego autorami i koordynatorami 
są Pani Anna Paskudzka                                             

i Edyta Więcławska. Podczas łącza uczniowie mogą rozmawiać z rówieśnikami z całego świata, poznawać ich 
zainteresowania, kulturę innych krajów, zawierać ciekawe znajomosci, a przede wszystkim - rozwijać zdolności 
językowe. 
	 „English is... Fun!!” to program Fundacji Polsko - Amerykańskiej.

Akademia upamiętniająca losy „Żołnierzy wyklętych” w SP w Sobolach
	 Żołnierze wyklęci, bohaterowie niezłomni, polskie powojenne 
podziemie niepodległościowe i antykomunistyczne, antykomunistyczny, 
niepodległościowy ruch partyzancki stawiający opór sowietyzacji Polski  
i podporządkowaniu jej ZSRR, toczący walkę ze służbami bezpieczeństwa 
ZSRR i podporządkowanymi im służbami w Polsce to współcześni 
bohaterowie. 
	 1 marca obchodzone jest święto państwowe – Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Aby przybliżyć uczniom tę tematykę 
w Szkole Podstawowej w Sobolach przygotowano, pod  kierunkiem                             
p. Joanny Łukasiewicz, program słowno-muzyczny pod hasłem: 
Żołnierze Wyklęci – Wielcy Bohaterowie. W programie wykorzystano 
fragmenty nagrań ukazujących sylwetki bohaterów oraz nagrania 
piosenek im poświęconych. Na zakończenie Pan dyrektor Arkadiusz Cap            
podsumował uroczystość i podziękował wykonawcom.
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Wyróżnienie za „Niezłomnych”
	 10 marca 2022 r., podczas uroczystej gali finałowej Konkursu Poetyckiego dla Dzieci Szkół Podstawowych 
Województwa Lubelskiego „NIEZŁOMNI W MOICH OCZACH”, uczeń Szkoły Podstawowej w Kępkach im. 
Bł. Ks. Jerzego Popiełuszki - Bartosz Domański - otrzymał wyróżnienie w kategorii klas VII - VIII za wiersz 
upamiętniający żołnierzy wyklętych pt: „Niezłomni”. 
	 Konkurs miał na celu promowanie wśród dzieci postaw patriotycznych w oparciu o świadomość wartości, 
którym służyli Żołnierze Wyklęci, rozwój świadomości literackiej dzieci, zamiłowania do języka ojczystego 
oraz kształcenie poprawnej polszczyzny. Organizatorem konkursu był Komitet Organizacyjny Konkursu                 
Poetyckiego w składzie: Fundacja Wspierania Rozwoju Osobistego „STUDEO”, Pracownie Miniatura Domu 
Kultury „3D- trzy przestrzenie kultury” SM „Czechów” w  Lublinie oraz Zygmunt Marek Miszczak. Poniżej 
publikujemy wyróżniony wiersz. Zachęcamy do lektury.

           Niezłomni
autor: Bartosz Domański

Żołnierze Niezłomni ogromna w Was siła
Dla Was wojna się nie skończyła.
Wroga się nie lękali
Pod osłoną nocy lasy przemierzali.
Bronili kraju, ludzi w dobrej wierze
Leśni obrońcy polscy żołnierze.
Bóg, Honor, Ojczyzna to Wasze wartości 
pełni nadziei i niezłomności.
Zdradziecko zachęcani amnestiami
Podstępem z lasów wywoływani.
Na przesłuchania wzywani 
współpracą z komunistami zachęcani.
Aresztowani, więzieni, katowani
Tak byliście traktowani.
Szybko zapadały Wasze wyroki
Strzał w głowę, później ciche kroki.
Nie poddaliście się w ręce wroga
Spotkała Was za to kara sroga.
Na polskich żołnierzach dokonano zbrodni
Zginęli Ci co byli niewygodni.
Głusza cisza, zapadło milczenie
Komuniści zafałszowali historię i wspomnienie.
Dziś słychać szum w leśnych gałązkach
o Waszym spoczynku na warszawskich Powązkach.
Nasi bohaterowie Żołnierze Wyklęci
Zawsze będziecie w naszej pamięci.
Za bohaterskie czyny i życie w wierze

Szkoła Podstawowa w Kępkach 
uczciła Żołnierzy Wyklętych

	 W tym roku Szkoła Podstawowa im. Bł. Ks. 
Jerzego Popiełuszki w Kępkach oddała hołd bohaterom 
narodowym w podwójnym wymiarze. 3 marca 2022 
r. wzięła udział w dziesiątej, ogólnopolskiej akcji 
pod hasłem „Bieg Pamięci Żołnierzy Wyklętych – 
Tropem Wilczym”. Symboliczny dystans biegu wynosił                           
1963 metry (odwołanie do roku, w którym zginął 
ostatni poległy w walce Żołnierz Wyklęty – Józef 
Franczak ps. Lalek). W biegu wzięli udział uczniowie z 
klas V-VIII. Trasa przebiegu wytyczona była na terenie 
przy szkolnym. Zwycięzcy otrzymali pamiątkowe 
medale i atrakcyjne nagrody.
	 W kolejnym dniu, 4 marca 2022 r., klasa VIII 
przygotowała uroczysty apel upamiętniający Żołnierzy 
Wyklętych. Montaż słowno – muzyczny przypomniał społeczności szkolnej o niezłomnej postawie patriotycznej 
polskich  żołnierzy, świadectwa ich mężnej walki  i przywiązanie do tradycji niepodległościowych.
	 Przypomnijmy, że od 2011 roku dzień 1 marca został ustanowiony świętem państwowym, poświęconym 
żołnierzom zbrojnego podziemia antykomunistycznego i ogłoszony jako Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych. Żołnierze Wyklęci byli żołnierzami polskiego powojennego podziemia niepodległościowego                                  
i antykomunistycznego. Stawiali opór sowietyzacji Polski i podporządkowaniu jej ZSRR. 
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Walentynki w szkole w Zakrzewie
	 11 lutego 2022 r. z inicjatywy Samorządu 
Uczniowskiego świętowaliśmy w naszej szkole 
walentynki. Jest to dzień, w którym przekazujemy 
życzenia osobom, które darzymy sympatią.                                        
W wydarzeniu brali udział uczniowie klas I – IV. 
Przez kilka dni do skrzynki pocztowej były zbierane 
walentynkowe serduszka, które w piątek Amorek 
wręczył adresatom. SU zorganizował również loterię. 
Uczniowie mieli możliwość zakupu losów w cenie                     
2 zł. Podczas walentynek kupony były wymieniane na 
lizaki i breloczki. Następnie odbyło się losowanie trzech 
kuponów. Nagrodę główną - walentynkową poduszkę 
w kształcie serca – wylosowała Ola Czarnocka,                                  
a dwa walentynkowe breloki: Jaś Wysokiński i Nikola 
Domańska. Na koniec odbyła się sesja zdjęciowa – 
fotobudka. 

Pierwszy Dzień Wiosny w Zakrzewie
	 21 marca przyszła Wiosna! 
Bardzo za nią tęskniliśmy, dlatego też 
zgotowaliśmy jej huczne powitanie.
	 Tradycyjnie tego dnia pierwsze 
trzy lekcje poprowadzili uczniowie 
klasy VIII. Następnie wszyscy udali się 
na salę gimnastyczną, gdzie Samorząd 
Uczniowski przygotował kilka atrakcji. 
Jako pierwszy odbył się pokaz mody 
ekologicznej. Uczniowie klas IV – VII 
zaprezentowali swoje stroje wykonane 
z materiałów recyklingowych na lekcji 
plastyki. Po obradach jury przyznało 
nagrody:
I miejsce – Anna Zalewska
II miejsce – Adrian Zarzycki
III miejsce – Hanna Milewska
	 Drugim punktem programu był konkurs przyrodniczy, w którym wzięli udział uczniowie klas II – VI.              
Po serii pytań i podsumowaniu punktów orzeczono, że zwycięzcą została Lena Wysokińska.
	 Na koniec odbył się konkurs (przeniesiony z Dnia Kobiet) – WYBORY MISS SZKOŁY.
	 W konkurencji udział wzięło 8 dziewcząt z klas IV – VII. Kandydatki na miss musiały zdać egzamin                    
z wiedzy ogólnej, wiązania krawata, przyszywania guzika, reklamowania produktu oraz celnego rzutu do kosza. 
Po podliczeniu punktów tytuł MISS SZKOŁY roku 2022 otrzymała Anna Zalewska. Okazję do oddania głosu 
miała również publiczność. I tu zwyciężyła również Anna Zalewska. 
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Szkoła z wiatrem
	 Wraz z pierwszymi podmuchami ciepłego 
wiatru dotarły do Szkoły Podstawowej w Domaszewnicy 
oficjalne wyniki rozstrzygniętego ogólnopolskiego 
konkursu „Szkoła z wiatrem”, w ramach którego 
zrealizowano ciekawe zajęcia dydaktyczne                                                           
i przygotowano wiele prac. 
	 Serdecznie dziękujemy wszystkim Dzieciom 
za aktywny udział. Wykazaliście się ogromną 
pomysłowością i kreatywnością. Każda przygotowana 
praca jest wyjątkowa i jedyna w swoim rodzaju. 
Jesteśmy przekonani, że wykonanie ich było dla Was 
dobrą i przyjemną zabawą.
	 Organizatorzy konkursu przyznali dwie główne 
nagrody, które otrzymała klasa druga i szósta naszej 
szkoły.  Zwycięzcy wyjadą do Farmy Wiatrowej. Mamy 
nadzieję, że ten wyjazd nie tylko wzbogaci wiedzę 
uczniów na temat innowacyjnych metod pozyskiwania 
energii, ale też napełni ich radością i zachęci do rozwijania swoich zainteresowań i umiejętności.
	 Otrzymaliśmy też wiele nagród rzeczowych i okolicznościowych upominków, które uczestnikom konkursu 
na forum szkoły wręczył w dniu 21 marca Pan Wójt Jarosław Koczkodaj. Ogromne podziękowania kierujemy                 
w stronę Pana Wójta za zaangażowanie w realizację tego edukacyjnego zadania, za motywowanie młodego 
pokolenia do podejmowania wyzwań i uświadamianie, jak ważne są we współczesnym świecie odnawialne              
źródła energii. Te główne nagrody to jest nasz wspólny sukces, który zaowocuje w przyszłości dokonywaniem 
właściwych wyborów sprzyjających ekologicznemu stylowi życia.

Domaszewnica z sukcesami w Olimpiadzie Wiedzy Archimedes. 
Plus-Matematyka Plus
	 Z przyjemnością informujemy, że uczniowie klasy IV i V naszej szkoły zostali laureatami w Ogólnopolskiej  
Olimpiadzie Wiedzy Archimedes. Plus-Matematyka Plus organizowanej pod patronatem wydawnictwa 
Amermedia Sp. z o.o. Celem konkursu było rozwijanie 
zdolności i zainteresowań matematycznych uczniów, 
kształtowanie umiejętności logicznego myślenia, 
rozwijanie potencjału intelektualnego uczniów oraz 
popularyzacja matematyki. 
	 Nasi uczniowie wykazali się ogromną wiedzą 
osiągając następujące wyniki: Piotr Górka - laureat IV 
stopnia, Justyna Trojak i Oliwka Kurowska – laureat 
V stopnia oraz Stanisław Szczuchniak – laureat II 
stopnia. 
	 Serdecznie gratulujemy wiedzy i umiejętności 
matematycznych oraz życzymy dalszych sukcesów                    
w dziedzinie królowej nauk.
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Kreatywnym wiatr sprzyja!

Dogoterapia w Przedszkolu w Ulanie-Majoracie
	 W ostatnim tygodniu marca w Oddziałach Przedszkolnych w Ulanie–Majoracie dzieci odwiedził          
wyjątkowy i puszysty gość – pies Marie, rasy Samoyed wraz ze swoją opiekunką p. Pauliną z „Fluffy Touch 
Dogoterapia”. W czasie zajęć przedszkolaki mogły osobiście doświadczyć łagodności psa, który cierpliwie 
wysłuchiwał wydawanych mu poleceń, a przede wszystkim bardzo posłusznie je wykonywał. Zajęcia 
dogoterapeutyczne wniosły wiele nowych doświadczeń w życie wszystkich, którzy w spotkaniu z psem mogli 
uczestniczyć. Wspólne edukacyjne zabawy wywołały mnóstwo emocji, a kontakt z przyjaznym czworonogiem był 
dużym wydarzeniem.

	 Wały, turbiny, dyfuzory czy kinetyka  - te 
określenia są doskonale znane naszym młodym 
propagatorom odnawialnych źródeł energii. 30 
marca 2022 r. uczniowie Szkoły Podstawowej                                                         
w Domaszewnicy pod opieką p. Joanny Szumlewicz  
zaprezentowali swoje maszyny w Eliminacjach 
Regionalnych Turnieju Maszyn Wiatrowych 2022 w 
Siedlcach, pod patronatem PGE. Trzy drużyny uczniów 
klasy VII: SKS Powers w składzie: Szymon Zdańkowski, 
Szymon Domański, Jakub Jóźwiak, Siła wiatru - 
Michał Bartoń oraz Śmigło parakoptera - Dominik 
Gołdyn i Piotr Lemiech wykazały się ogromnym 
zaangażowaniem i wiedzą z zakresu przetwarzania 
energii kinetycznej wiatru na energię mechaniczną. Zgłoszone na turniej maszyny, po spełnieniu wymogów, 
były testowana na profesjonalnym stanowisku pomiarowym w trzech konkurencjach: największa moc, obroty 
przy obciążonym wale maszyny, moment obrotowy przy zatrzymanym wale. O zwycięstwie decydowała liczba 
punktów uzyskanych z trzech kategorii.  
	 Z ogromną radością przyjęliśmy informację o sukcesie Michała Bartonia, który został laureatem                                     
III miejsca w tym prestiżowym konkursie – wynik 594,6 (rpm). Na szczególną uwagę zasługuje fakt, że również 
pozostałe drużyny reprezentujące nasza szkołę, znalazły sie w top 10. 
	 Ogromnie gratulujemy tak spektakularnego sukcesu wyrosłego na kanwie pracy i kreatywności. 
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Nocna przygoda... w szkole
	 Uczniowie klas II-III Zespołu Szkół im. Jana 
Pawła II w Ulanie-Majoracie rozpoczęli ferie zimowe 
inaczej niż wszystkie dzieci. Zamiast wrócić do domu, 
ochoczo pozostali na nocowanie w szkole i spędzili noc 
w swoich klasach, pod czułą opieką wychowawców. 
Wspólne chwile upłynęły dzieciom na radosnych grach 
i zabawach w sali gimnastycznej, oglądaniu ciekawych 
filmów i pałaszowaniu pysznej pizzy wieczorową 
porą.  Kto by pomyślał, że można zjeść aż tyle!!!                                                                                                                               
W stołówce szkolnej, razem z kolegami wszystko 
smakuje 100 razy lepiej. Chwile spędzone razem, 
przepełnione wzajemną sympatią, utwierdzają nas 
w przekonaniu, że warto pielęgnować takie tradycje. 
Dzień w szkole jest wspaniały, ale noc niezapomniana… A to, co przyśniło się na szkolnej podłodze na pewno się 
spełni…
Dzień Św. Patryka w szkole w Ulanie!

		  Lekcje kulturowe podczas zajęć języka 
angielskiego w  Zespole Szkół im. Jana Pawła II                                                      
w Ulanie–Majoracie to zawsze ogrom zabawy. Nasi 
uczniowie poznawali historię Irlandii i jej patrona 
podczas lekcji kulturowej o przypadającym na 17 marca 
święcie św. Patryka, który jest patronem Irlandii. Panie 
anglistki opowiedziały dzieciom legendę o tym jak                                                                 
św. Patryk wygonił węże z wyspy oraz jak na                                                                     
przykładzie trójlistnej koniczyny kapłan wyjaśniał 
ludowi dogmat Trójcy Świętej. Dzięki zaangażowaniu 
dzieci i rodziców uczniowie zorganizowali również 
pyszny zielony poczęstunek, a następnie wzięli udział  
w zabawach i obejrzeli prezentację tematyczną.

Pierwszy Dzień Wiosny
		  W poniedziałek 24 marca dzieci z grup 4A 
i 5C świętowały pierwszy dzień wiosny. Przedszkolaki              
chętnie uczestniczyły w zabawach i aktywnościach 
nawiązujących do rozpoczynjącej się właśnie pory roku. 
Na początek mali obserwatorzy wyruszyli na spacer                                                                                                                   
w poszukiwaniu oznak wiosny za pomocą lup. Po 
powrocie w czasie pogadanki edukacyjnej dowiedziały się 
o starym zwyczaju topienia Marzanny, którą wykonały 
ze swoimi Paniami kilka dni wcześniej. Wykonały 
niezwykle dynamiczną improwizację ruchową do 
muzyki poważnej A. Vivaldi „Wiosna”. Na koniec zajęć 
wszyscy odśpiewali piosenkę dedykowaną Pani Wiośnie.

Warsztaty garncarskie w Zespole Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie–Majoracie
	 Garncarstwo to zawód 
o którym zapominamy, jednak 
wyroby z gliny mają swój jedyny                                                        
i niepowtarzalny charakter o czym 
przekonały się dzieci z grup zerowych 
oraz klas I i II. Pod czujnym okiem 
wykwalifikowanego garncarza, miały 
możliwość pogłębienia swojej wiedzy 
na temat właściwości gliny oraz 
wytworów z niej powstających. 
	 Każdy uczestnik warsztatów 
samodzielnie, przy użyciu koła 
garncarskiego wykonał pisankę oraz 
baranka wielkanocnego.
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Piłka ręczna w Zespole Szkół im. Jana Pawła II 
w Ulanie-Majoracie

	 W roku szkolnym 2021/2022 na 
obiektach sportowych Zespołu Szkół 
odbywają się systematycznie zajęcia 
ruchowe. Wiele grup zróżnicowanych 
wiekowo (od klasy drugiej do ósmej)  
rozwijało swoje zainteresowania 
sportowe. Zajęcia z dziećmi                                            
i młodzieżą prowadzone są w oparciu 
o programy: Związku Piłki Ręcznej                                                    
w Polsce „Gramy w ręczną”, 
Ministerstwa  Edukacji i Nauki 
„Sport Kluby” i  konkursy ogłaszane 
przez samorządy terytorialne (gminę                                                            
i powiat)  na realizację zadania                                   
z zakresu kultury fizycznej i sportu.
	 Zajęcia sportowe prowadzone 
są po 4 godziny w tygodniu dla                          

każdej grupy wiekowej. Blisko 100 zawodniczek i zawodników pod okiem doświadczonych trenerów i instruktorów UKS 
„Sprint” Ulan-Majorat – nauczycieli wychowania fizycznego Zespołu Szkół realizuje swoje marzenia sportowe. 
	 Uczestniczyliśmy w Ogólnopolskich Turniejach Piłki Ręcznej w Łukowie, Cegłowie, Siedlcach. Startowaliśmy                         
w rozgrywkach Wojewódzkiej Ligi Piłki Ręcznej. Zawodniczki miały możliwość konfrontacji swoich umiejętności                                
i wymiany doświadczeń boiskowych z zawodniczkami z Kraśnika, Lublina, Biłgoraja, Cegłowa, Winnicy, Małkini, Siedlec, 
Zwolenia. 
	 Nasze systematyczne działania w zakresie szkolenia dzieci i młodzieży zwieńczone zostały powołaniem klasy 
sportowej o profilu piłki ręcznej. Od 01.09.2022 r. jedna z czwartych będzie klasą sportową. 
	 Dziękujemy organowi prowadzącemu szkołę za docenienie naszego zaangażowania. 

Sukcesy uczniów w konkursach przedmiotowych
		 Z ogromną radością informujemy, że pomimo 
trudów nauki zdalnej w ostatnich latach, w bieżącym 
roku szkolnym grupa uczniów Zespołu Szkół im. Jana 
Pawła II w Ulanie-Majoracie przystąpiła do konkursów 
przedmiotowych organizowanych przez Lubelskiego 
Kuratora Oświaty. Są to konkursy wymagające od                                                                                                                     
uczniów bardzo dobrej znajomości przedmiotu,                                                    
z elementami wykraczającymi poza podstawę  
programową. Gratulacje dla Aleksandry Maliszewskiej 
z klasy 7b – język polski, Magdy Gosek z klasy 8a – 
matematyka, Anny Lipińskiej z klasy 8b – matematyka. 

Dziewczęta dotarły do etapu rejonowego, w którym osiągnęły bardzo dobre wyniki. Największy sukces odniosła 
Gabriela Łazuga z klasy 8b, zdobywając tytuł Finalisty Konkursu Kuratoryjnego z historii. Uczennice swoją postawą                                                          
i zaangażowaniem przyniosły chlubę swoim rodzicom i nauczycielom, a co najcenniejsze poszerzyły swoją wiedzę                                    
i umiejętności, które zaowocują w ich dalszym życiu.

Zespół Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie–Majoracie otrzymał certyfikat 
„Zaczytana szkoła”!

	 „Kto czyta dużo, temu chwile się nie dłużą”. Aby oderwać uczniów 
od spędzania czasu z telefonem i pokazać, że można inaczej, przystąpiliśmy 
do Ogólnopolskiego Konkursu dla szkół pod nazwą „Zaczytana szkoła” 
organizowanego przez Studium Prawa Europejskiego w Warszawie. Celem 
konkursu było rozwijanie czytelnictwa u dzieci i młodzieży w wieku 
szkolnym.
	 W ramach realizacji zadań uczniowie wykonali żywą okładkę 
swojej ulubionej książki, przygotowali krótki komiks na dowolny 
temat, uczestniczyli w konkursie plastycznym pt. „Zaczytana szkoła”, 
zorganizowali w domach dzień wspólnego czytania, pod nazwą „Czytanie 
łączy pokolenia”. Opiekę nad wszystkimi wydarzeniami sprawowała 
Biblioteka Zespołu Szkół.
	 Zabawa była przednia, a efekt wyjątkowy – JESTEŚMY 
ZACZYTANI!
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100-lecie powstania Związku OSP RP

		  4 września 2021 r. na placu Zamkowym 
w Warszawie, z okazji setnej rocznicy zjednoczenia 
ruchu strażackiego odbył się uroczysty apel w hołdzie 
pokoleniom ochotników służących ludziom i Ojczyźnie.                                  
W uroczystości udział wzięło blisko 150 pocztów 
sztandarowych, zaproszeni goście. 
		  100 lat wcześniej, w dniach 8-9 września 1921 
roku w Warszawie odbył się I Ogólnopaństwowy Zjazd 
Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej, na którym 
strażackie organizacje utworzyły Główny Związek 
Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej. Obecnie 
Związek OSP RP zrzesza ponad 16 tysięcy ochotniczych 
straży pożarnych, w których działa blisko 700 tysięcy 

członków. Strażacy ochotnicy ratują życie, zdrowie i mienie ludzkie, pielęgnują tradycje, rozwijają i chronią 
dorobek amatorskiego ruchu artystycznego OSP, propagują bezpieczeństwo, integrują lokalne społeczności. Dbają 
o środowisko naturalne, dokumentują działalność ochotniczych straży pożarnych i Związku w formie kronik, izb 
tradycji i muzeów oraz licznych wydawnictw. Poprzez współpracę międzynarodową dzielą się doświadczeniami             
i zdobywają partnerów do realizacji rozmaitych projektów.

Środki finansowe dla OSP w roku 2021
Zakupy sprzętu, wyposażenia, środków ochrony indywidualnej

	 Środki finansowe z budżetu gminy przekazane w roku 2021 na działalność statutową jednostek                                  
OSP to 193 699,58 zł. Wydatki obejmowały głównie koszty związane z wyposażeniem OSP, utrzymaniem                           
zaplecza techniczno-operacyjnego (w tym naprawy sprzętu i zakup materiałów pędnych), zapewnieniem 
gotowości bojowej OSP, bezpłatnym ubezpieczeniem, wyszkoleniem oraz umundurowaniem członków OSP                                                
i MDP, prowadzeniem okresowych badań lekarskich.

Dofinansowanie ze środków Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego na realizację zadania               
publicznego w zakresie ratownictwa i ochrony ludności pn. „Wyposażenie wozów strażackich w ramach 
wspierania Jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenów wiejskich

Kwota dofinansowania jaką jednostki OSP otrzymały z FSUSR

Lp. Jednostka OSP Kwota dofinansowania

1. OSP Domaszewnica 5 000,00 zł

2. OSP Paskudy 5 500,00 zł

3. OSP Sętki 5 500,00 zł

4. OSP Sobole 5 500,00 zł

Łącznie 21 500,00 zł

Dofinansowanie ze środków funduszu przeciwdziałania COVID-19 dla Jednostek Ochotniczych Straży 
Pożarnych oraz w ramach dotacji z budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej jednostek ochrony 
przeciwpożarowej
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Kwota dofinansowania jaką Jednostki OSP otrzymały z MSWiA

Lp. Jednostka OSP Kwota dofinansowania

1. OSP Domaszewnica 5 000,00 zł

2. OSP Paskudy 5 000,00 zł

3. OSP Sętki 5 000,00 zł

4. OSP Sobole 5 000,00 zł

5. OSP Ulan 20 000,00 zł

6. OSP Wierzchowiny 5 000,00 zł

7. OSP Zakrzew 15 000,00 zł

8. OSP Zarzec 5 000,00 zł

Łącznie 65 000,00 zł

Dofinansowanie w ramach dotacji z budżetu państwa na zapewnienie gotowości bojowej jednostek                         
ochrony przeciwpożarowej działających w strukturach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego

Kwota dofinansowania jaką Jednostki OSP otrzymały z MSWiA

Lp. Jednostka OSP Kwota dofinansowania

1. OSP Sobole 4 700,00 zł

W ramach wyodrębnionych środków z budżetu gminy i dofinansowania z innych źródeł 
jednostki pozyskały następujący sprzęt, umundurowanie i wyposażenie operacyjne 

Lp. Jednostka OSP Rodzaj asortymentu przeciwpożarowego

1. OSP Domaszewnica motopompa, pływająca, ubranie specjalne – 1 kpl, 
buty specjalne – 2 pary, rękawice specjalne – 2 pary, 
kominiarka strażacka, wąż tłoczny

2. OSP Paskudy pompa szlamowa,  lampa oświetleniowa, 
stożek ostrzegawczy – 1 szt., ubranie specjalne – 1 kpl, 
buty specjalne – 2 pary, 
rękawice specjalne – 2 pary, kominiarka strażacka

3. OSP Sętki ubranie specjalne – 1 kpl, buty specjalne – 2 pary, 
rękawice specjalne – 2 pary, kominiarka strażacka, 
prądownica turbo, narzędzie ratownicze wielofunkcyjne, 
sprzęt do oznakowania terenu akcji, tłumica – 2 szt., 
koc gaśniczy, radiotelefon 2 szt.

4. OSP Sobole ubranie specjalne – 2 kpl, buty specjalne – 2 pary, 
hełm strażacki, rękawice specjalne – 9 par, detektor prądu 
przemiennego, bosak wielofunkcyjny, szelki bezpieczeństwa 
z liną statyczną – 2 szt., tłumice – 3 szt., przedłużacz

5. OSP Ulan tor przeszkód MDP, ubranie specjalne – 1 kpl, buty specjalne 
– 2 pary, rękawice specjalne – 2 pary, kominiarka strażacka

6. OSP Wierzchowiny ubranie specjalne – 1 kpl, buty specjalne – 2 pary, 
rękawice specjalne – 2 pary, kominiarka strażacka

7. OSP Zakrzew drabina ratownicza nasadkowa, ubranie specjalne – 2 kpl, 
prądownica turbo, rozdzielacz kulowy, tłumica – 2 szt., 
wąż tłoczny – 4 szt., klucz do łączników – 2 szt., rękawice 
specjalne – 4 pary, buty specjalne – 6 par 

8. OSP Zarzec ubranie specjalne – 1 kpl, buty specjalne – 2 pary, 
rękawice specjalne – 2 pary, kominiarka strażacka
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Akcja „Ulańskie sprzątanie gminy” odbędzie się 23 kwietnia 2022 r. 

Zapraszamy wszystkich mieszkańców gminy Ulan-Majorat oraz szkoły do udziału w tegorocznych                
obchodach Międzynarodowego Dnia Ziemi. 
	 22 kwietnia Dzień Ziemi -  to największe ekologiczne święto świata. Coroczne wydarzenie obchodzone 
jest w celu promowania ochrony środowiska, poszerzania świadomości ekologicznej i inspirowania do życia                    
w zgodzie z naturą.
Pamiętajmy! mamy tylko jedną planetę i każdy z nas musi troszczyć się o nią codziennie.
Kilka przykładów, co dobrego możemy zrobić dla środowiska:
• Zaplanujmy dzień bez samochodu – gdy tylko jest to możliwe zostawiajmy auto w garażu, korzystajmy częściej 
z roweru czy transportu publicznego, poruszajmy się pieszo.
• Gdy coś nam się zepsuje, naprawiajmy zamiast wyrzucać.
• Segregujmy śmieci. Pamiętajmy, że tylko niecałe 10% plastiku podlega recyklingowi dlatego na zakupach starajmy 
się wybierać produkty w szkle, puszkach lub papierowych opakowaniach.
• Robiąc zakupy, róbmy je z własną torbą, najlepiej bawełnianą. Woreczki foliowe rozkładają się ponad 400 lat!
	 Pamiętajmy, że każdy z nas jest mieszkańcem Ziemi i odpowiada za utrzymanie dobrostanu naszej            
planety!
	 Akcja „Ulańskie sprzątanie gminy” to nie tylko okazja, żeby posprzątać wokół siebie i usunąć śmieci 
– to także ważna działalność edukacyjna. Im wcześniej młodzi ludzie wyrobią w sobie nawyk sprzątania                                                     
i ograniczania ilości śmieci, segregacji odpadków i używania biodegradowalnych produktów, tym większa                
szansa, że uczynimy świat znowu czystym i przyjaznym dla ludzi i wszystkich organizmów żywych.

„Ulańskie sprzątanie gminy”


